

Η ανισότητα Brunn-Minkowski

Η ανισότητα P-L κατ'έλεγχον ότι αν $f, g, h: \mathbb{R}^n \rightarrow [0, \infty)$

και για κανόνιο $0 < \lambda < 1$ ισχύει

$$h((1-\lambda)x + \lambda y) \geq (f(x))^{1-\lambda} (g(y))^\lambda \quad \forall x, y \in \mathbb{R}^n$$

τότε

$$\int_{\mathbb{R}^n} h \geq \left(\int_{\mathbb{R}^n} f \right)^{1-\lambda} \left(\int_{\mathbb{R}^n} g \right)^\lambda \quad \text{P-L}$$

Θεώρημα (πολλαπλασιαστική μορφή της Brunn-Minkowski)

Αν S, T μη κενά σύνολα μη υποσυνολών του \mathbb{R}^n τότε

$$\text{vol}((1-\lambda)S + \lambda T) \geq \text{vol}(S)^{1-\lambda} \text{vol}(T)^\lambda \quad (\forall \lambda \in [0,1])$$

Απόδειξη θεωρούμε $R = (1-\lambda)S + \lambda T$

$$\chi_S, \chi_T, \chi_R: \mathbb{R}^n \rightarrow [0, \infty)$$

ισχύει $\chi_R((1-\lambda)x + \lambda y) \geq \chi_S(x)^{1-\lambda} \chi_T(y)^\lambda \quad (*)$

α $\chi_S(x) = 0$ ή $\chi_T(y) = 0$ $\Rightarrow (*)$ ισχύει αυτομάτως

α $\chi_S(x) \neq 0$ & $\chi_T(y) \neq 0 \Rightarrow \left\{ \begin{matrix} x \in S \\ y \in T \end{matrix} \right\} \Rightarrow$

$$\Rightarrow (1-\lambda)x + \lambda y \in (1-\lambda)S + \lambda T = R \Rightarrow \chi_R((1-\lambda)x + \lambda y) = 1$$

οπότε η αλίσθηση $\sim (*)$

Από την P-L \Rightarrow

$$\int_{\mathbb{R}^n} \chi_R \geq \left(\int_{\mathbb{R}^n} \chi_S \right)^{1-\lambda} \left(\int_{\mathbb{R}^n} \chi_T \right)^\lambda$$

$$\text{vol}(R) \geq \text{vol}(S)^{1-\lambda} \text{vol}(T)^\lambda \quad \square$$

Θεώρημα (προσθετική μορφή της Brunn-Minkowski)

Αν S, T μη κενά σύνολα $\subseteq \mathbb{R}^n$ τότε

$$\text{vol}(S+T)^{1/n} \geq \text{vol}(S)^{1/n} + \text{vol}(T)^{1/n}$$

$$|S+T|^{1/n} \geq |S|^{1/n} + |T|^{1/n} \quad \square$$

Άσκηση 6.2.1 Απόδειξη ότι η πολλαπλασιαστικότητα μπορεί να β-M είναι ισοδύναμη με την αδρομική πολλαπλασιαστικότητα.

Λύση " \Rightarrow " (είναι το γνωστό θεώρημα)

" \Leftarrow " Υποθέτουμε $|K+L|^{1/n} \geq |K|^{1/n} + |L|^{1/n}$

$$|(1-\lambda)K + \lambda L|^{1/n} \geq |(1-\lambda)K|^{1/n} + |\lambda L|^{1/n}$$

$$\stackrel{\text{αριθ. Α-Γ}}{\geq} \frac{(1-\lambda)|K|^{1/n} + \lambda|L|^{1/n}}{1-\lambda + \lambda} = (1-\lambda)|K|^{1/n} + \lambda|L|^{1/n}$$

$$\Rightarrow |(1-\lambda)K + \lambda L|^{1/n} \geq (|K|^{1-\lambda})^{1/n} (|L|^\lambda)^{1/n}$$

$$\boxed{|(1-\lambda)K + \lambda L| \geq |K|^{1-\lambda} |L|^\lambda} \quad \square$$

Άσκηση 6.2.2 Απόδειξη ότι η

$$\det^{1/n} : \{A \text{ } n \times n \text{ πίνακας } \det A \geq 0\} \longrightarrow [0, \infty)$$

ικανοποιείται $(\det(A+B))^{1/n} \geq (\det A)^{1/n} + (\det B)^{1/n}$
 για n $\det^{1/n}$ είναι κοίτη.

$$\text{Λύση} \left(\text{vol}_n(A(K)) = |\det A| \text{vol}_n(K) \right)$$

$$\text{όπου } K = A(\beta_2^n) \quad L = B(\beta_2^n)$$

Από αυτό και τον αδρομικό β-M είναι

$$|K+L|^{1/n} \geq |K|^{1/n} + |L|^{1/n}$$

$$\left| A(\mathcal{B}_2^m) + B(\mathcal{B}_2^n) \right|^{\frac{1}{n}} \geq \left| A(\mathcal{B}_2^m) \right|^{\frac{1}{n}} + \left| B(\mathcal{B}_2^n) \right|^{\frac{1}{n}}$$

$$\left| (A+B)(\mathcal{B}_2^n) \right|^{\frac{1}{n}} \geq \frac{\left| A(\mathcal{B}_2^m) \right|^{\frac{1}{n}} + \left| B(\mathcal{B}_2^n) \right|^{\frac{1}{n}}}{\left| \mathcal{B}_2^n \right|^{\frac{1}{n}}}$$

$$\det(A+B)^{\frac{1}{n}} \left| \mathcal{B}_2^n \right|^{\frac{1}{n}} \geq (\det A)^{\frac{1}{n}} \left| \mathcal{B}_2^m \right|^{\frac{1}{n}} + (\det B)^{\frac{1}{n}} \left| \mathcal{B}_2^n \right|^{\frac{1}{n}}$$

$$\det(A+B)^{\frac{1}{n}} \geq (\det A)^{\frac{1}{n}} + (\det B)^{\frac{1}{n}}$$

Αρκ 6.2.3 & 6.2.4 αληθινά σε ε.ε.ς
(α.η. εν.α.γ.η. — γενίκευση του η.π.α.β.ε.α.)



